SWift (e 08201

em 45 minutos

helder da rocha

helder@argonavis.com.br
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O que é Switt?

Viagem rapida e abrangente pela sintaxe do Swift
atraves de exemplos

Como criar apps com Swift

Por que aprender Swift? Quando?



« HTML, CSS, Java, JavaScript, XML, XSLT, XPath,
SVG, Objective-C

e Www.argonavis.com.br

e www.helderdarocha.com.br
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Swift

Nova linguagem da Apple para aplicativos iOS e OS X

e Chris Lattner + colaboradores, desde 2010

Linguagem em Beta disponibilizada para
desenvolvedores registrados Apple desde Junho 2014

e O registro é gratuito (ndo requer iOS ou Mac DP)

Baseada em C e Objective-C mas sem preservar
compatibilidade de codigo

Inspirada em varias linguagens e paradigmas modernos
* Objective-C, Rust, Haskell, Ruby, Python, C#, CLU, ...

Sintaxe familiar com baixa curva de aprendizado



L iInguagem beta”

2-Jun-2014 (nao foi lancamento... ainda)

 Nao esta pronta!

e Como...

e Java em 1995
e Livescript a.k.a JavaScript em 1995
e HTML e CSS em 1994 e eternamente

¢ €lC.
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Como iniciar

. XCode 6 playground: em tempo real!

Digite 3qui valovr da vaviavel

@ MySwiftPlayground.playg

® 00 Hund — Edited
wi < » B MySwiftPlaygrougd.playground » No Selection H
// Playground — noun: aé;lace where people can play
var variable = 123 4 123 &
let constant = 456 456
variable = 789 789
var typed:Float = 345 345.0 anis Cuipet
typed = 12.3 + 5; 17.3 Sides 10
area: 314.0
let frase = "Hoje é dia " Hoje é dia
let dia = 16 16
let texto = frase + String(dia) Hoje é dia 16
var a = grupol;
let numero = 30 30 L
let conta = 2 2 )] "Hoje é dia 16
cat
let texto2 = "eu tenho \(numero) gatos e \(conta) cachorros " eu tenho 30 gatos e 2 cachorros
let grupol = [texto, "“dog"]; Hoje é dia 16", "dog
var grupo2 = [6, 7]; 6,7
grupol[l] = “cat"; cat | Hoie é dia 16
QE var a = grupol; Hoje é dia 16", "cat’| 0 ) clecda
!-E grupo2(1] = 6; 6 1] “cat
°§ var b = grupo2; 6. 6
O var jeison = [ casa: ‘dono’, ‘abc™: 'S
(& "abc": "S*,
n “casa": "dono"
h |- I 30




Hello, world

Nao Precisd iwmpovtavr bibliotecas

Nao precisd de wmiadin()

println("Hello, world")

Nao Precisd de pownto-e-
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Operadores

Praticawmente wvieSwoS o?e\radoms de outvas \’mguase\ns
Siwmilaves 3 ¢ Java, cdk JavaScript, etc.

e 9 calculd vesto de ponto-Slutuante
« 3..<{b e a...b Para §£a1xa de valovres

. === e == Para testav Se veferenciad de objeto e’ 3 mesma
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Comentarios aninhados

. comentarios de bloco Podewm Ser aninhados

/
Bloco
/* sub bloco x/

Continua

*/
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Constantes e variaveis

var varlable = 123
let constant = 456

variable = 789 « altevacao de
vavriavel
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Constantes e variaveis

var varlable = 123

let constant = 456

variable = 789 +« alteracao de
ZZEE:E| E = 111 vaviavel

wao pode altevayr
conStante
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Tipos

PR wPlicitamente Int
345

3. 45 4 imPlicitawmente Double

var numerol
var numero2
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Tipos

W wplicitawmente Int
345

var numerol

var numero2 = 3.45 * plicitamente Double
numerol = numero?2 4~ seva’ que P0Sso §azer 1Sto?
Int Double
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Tipos

e mPlicitawmente Int

var numerol = 345 4 o

var numero2 = 3,45 « implicitamente Double
/aumerol—=—nuymero2

numero2 = numerol e 13t0?

Double Int
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Tipos

— wPlicitawmente Int

ANAYD WV

var numerol = 345

var numero2 = 3.45 * implicitamente Double

Lip e s = tpernst < atvibuicoes incompativeis
Hhaumero2——numerol vavriavel| so aceita MESMO tipo!

- conveysdao

numerol = Int(numero2) 4 -
numero2 = Double(numerol)
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Tipos

— wPlicitawmente Int

var numerol = 345 4 o
var numero?2 = 3.45 <+ imPlicitamente Double
I rumerol—=—numero2

4 atvibuicoes incompativeis
[/ rumereo2—=—numerol
numerol = Int(numero2) & e CONVEY'SEO
numero2 = Double(numerol)

anotacdo de ti1po

.

var numero3:Double = 345
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Tipos

— wPlicitawmente Int

var numerol = 345 4 o
var numero?2 = 3.45 <+ imPlicitamente Double
I rumerol—=—numero2

4 atvibuicoes incompativeis
[/ rumereo2—=—numerol
numerol = Int(numero2) & e CONVEY'SEO
numero2 = Double(numerol)

anotacdo de ti1po

—

var numero3:Double = 345
var numero4d = numeroZ2 + numero3

imPlicitamente Double
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Tipos

— wPlicitawmente Int

var numerol = 345 4 o
var numero?2 = 3.45 <+ imPlicitamente Double
I rumerol—=—numero2

4 atvibuicoes incompativeis
[/ rumereo2—=—numerol
numerol = Int(numero2) & e CONVEY'SEO
numero2 = Double(numerol)

anotacao de tipo

-

var numero3:Double = 345
var numero4d = numeroZ2 + numero3

numero3 = numero4 + numero’Z + 123

conversao automatica de |itevral



Concatenacao

let frase = "Hoje é dia "

_ . convevrsao ileqal
et dia = 16 ar”/f/ 2

let texto2 = frase + String(dia)

*\\\

concadtenacao de String
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INnterpolacao

let frase = "Hoje é dia "

- : convevsao ileqal
et dia = 16 ar”/f/ 2

let frase2 = "Hoje é dia \(dia)"

"\

fvasez ntevpolacao de variavel

%

Hmeéam16

T
r
o
o
(&
(=]
-
©



INnterpolacao

let frase = "Hoje é dia "

_ . convevrsao ileqal
et dia = 16 ar”/f/ 2

let frase2 = "Hoje é dia \(dia + 10)"

\

fvasez ntevpolacao de expressao
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Arrays

var luas = ["Miranda", "Ganimede"],*N\\\
/ cvidcdo de 3rvays

let numeros = [1, 2, 3]
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Arrays

var luas = ["Miranda", "Ganimede"],*M\\\

let numeros = [1, 2, 3]
dltevando dados

—

vesultado —¥ [""Miranda", "Oberon"]

cviacao de avrvays

luas[1l] = "Oberon"
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Arrays

var luas = ["Miranda", "Ganimede"] \
Q//,, cvidcdo de 3rvays

altevando dados

let numeros = [1, 2, 3]

—

luas[1] = "Oberon® vesultado —¥ ['"Miranda'", "Oberon"]

altevando dados

numeros[2] = 5 vesultado —¥% [1, 2, 5]
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Arrays

var luas = ["Miranda", "Ganimede"] \

altevando dados

—

vesultado —¥ ["Miranda", "Oberon"]

cviacao de avvays

let numeros = [1, 2, 3]

luas[1l] = "Oberon"

altevando dados

numeros[2] =5 “ vesultado —¥% [1, 2, 5]

// numeros = [] 4-‘\\ atvibuindo wovo valor

(nao pode pov Sev constante - let)
luas = [] « (Pode Pov Ser variavel - var)




Mals arrays

var luas: [String] = []

luas.count » 0

luas.1sEmpty » tvue
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Mals arrays

var luas: [String] = []

luas.count » 0

luas.1sEmpty » tvue

luas.append("Puck")

luas.count
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Mals arrays

var luas: [String] = []

luas.count » 0

luas.1sEmpty » tvue
luas.append("Puck")

luas.count

luas += ["Europa", "Io", "Callysto"]

Lluas.count » 4
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Mals arrays

var luas: [String] = []

luas.count » 0

luas.1sEmpty » tvue

luas.append("Puck")

Lluas.count b |
luas += ["Europa", "Io", "Callysto"]

Lluas.count » 4
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Tuplas

« valores compostos

let estado = ("SP", "Sao Paulo', 1)
let (uf, nome, seq) = estado
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Tuplas

« valores compostos

let estado = ("SP", "Sao Paulo', 1)
let (uf, nome, seq) = estado

uf » SP
ome » Sao Paulo
seq >
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Tuplas

« valores compostos

let estado = ("SP", "Sao Paulo', 1)
let (uf, nome, seq) = estado

estado.® W

uf » S?
estado.l " "
e » Sao Paulo
estado.?2

seq >
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Tuplas

« valores compostos

let estado = ("SP", "Sao Paulo', 1)
let (uf, nome, seq) = estado

estado.® W

uf » S?
estado.l L "
e » Sao Paulo
estado.?2

seq >
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let a: (String, String, Int) = estado
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Mapas

var mapa: [String, String]l = [:]
mapa = ["Cidade": "Recife', "CEP": "50123"]

mapal["Telefone"] = "12345678"

mapa.keys 2 [“C'\dade“’ “CE?“, TeleSone"]
mapa.values » [‘Recife’ "bol23" "12345678"]
for(key, value) in mapa { ... 7}
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Tipagem forte

variaveis sempre contew valor do Seu tipo
NENHUM outvo tipo e’ permitido nem wmeswmo wil

var 1teml = "texto" < 170 String determinado
de forma wm?Plicita

var 1tem2: String < £iP0 String deterwminado
de fovrwma explicita
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Tipagem forte

variaveis sempre contew valor do Seu tipo
NENHUM outvo tipo e’ permitido nem wmeswmo wil

var 1teml = "texto" < 170 String determinado
EE - ] de forma wm?Plicita
var item2: String < 190 String determinado
[/item2 = ni] \ de fovwma explicita

\ nao peywmitido valov que

nao Sejad String
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T1pos opcionais

variaveis sempre contew valor do Seu tipo
NENHUM outvo tipo e’ permitido nem wmeswmo wil
A wenos que o valov Sejd empacotdado como OPCIONAL

var 1teml = "texto" < 170 String determinado
EE - ] de forma wm?plicita
var 1tem2: String < £iP0 String deterwminado
[/item2 = Ail de forwma explicita

var 1item3:String?

1tem3 = "texto" \

item3 = nil indica que valor de
itewm3 e opcional!
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Desempacotando opcionals

* Se valor wao e’ wil opciondl e’ desempacotado cowm ,l Yava que

P0SSa Sev usado

var texto = "123" ) .
var numero: Int? = texto.toInt() esempacozdr

if numero != nil { ﬁ/fx\\h

println("0 numero ao quadrado é \(numero!xnumero!

¥
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Desempacotando opcionals

* Se valor wao e’ wil opciondl e’ desempacotado cowm ,l Yava que
P0SS3 Sev usado

var texto = "123" ) .
var numero: Int? = texto.toInt() esempacotar

if numero != nil { vZ/ \\\1

println("0 numero ao quadrado é \(numero!xnumero!

¥

deSempacotd dutowmaticamente
if let n = numero {
println("0 numero ao quadrado é \(nkn)")

¥



Controle de fluxo

« condicionadis com Switch e i¥§

« LooPS com fFor-n for while e do-while

for ¢ in "Texto" { println(c) }

 contvole dentvo de looPs com bredk cowntinue e
fallthrough ewm switch

|

« loops cow |abels
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Exemplo: for-in e If

let vendas = [120, 45, 233, 57, 23, 91]
var maior = 0

for venda in vendas {Afww“”www

if venda >= maior {

expvessao Boolean

maior = venda

}
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Sintaxe opcional

declavacao opciondl de tipo

°

let vendas: [Int] = [120, 45, 233, 57, 23, 911;
var malior: Int = 0;
V\\
declavacao opciondl de tipo
for venda: Int 1n vendaj{/?avewteses 0PCcioNnais
if (venda >= maior)*{

malor = venda:

} T~

Ponto e Virqulad opciond|
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leste € sempre Boolean...

ZERO wao

/c\uﬁva\e a false

let vendas = [120, 0, 233, 0, 23, 91]

expressao PRECISA

for venda in vendas { sev Boolean
//if—~wenda—f
// | - ' -
//F

I3



... OU opcional

OPCIONAL: conteudo do avvay
Pode Ser Int ou wil

let vendas: [Int?]
= [120, nil, 233, nil, 23, 91]

for venda in vendas { heste caso, wil
_ | Suncionad cowmo §alse
if venda {

println("Venda foi nil")
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Atribuicao condicional

let vendas: [Int?]
= [120, nil, 233, nil, 23, 91]

for venda in vendas {
if let valor = venda {
println("Venda foi \(valor)")

+
gg ; wprime (VVenda fol “120
8§ Venda foi 233
g Venda fo1i 23
6 Venda foi 91



Switch

Difevente de ¢ )ava JavaScript etc,
Bredk e’ autowmatico em cada casel

let planeta = "Jupiter”
var tipo: String

switch planeta {
case "Terra', "Marte","Venus","Mercurio"

tipo = "Planeta rochoso."”
case "Netuno","Urano","Saturno","Jupiter":
tipo = "Planeta gasoso." <+ executd APENAS este case!
case "Ceres","Plutao", "Haumea", "MakeMake","Eris":
; tipo = "Planeta anao"
§ default:
tipo = "Nao é um planeta."

OTDCZO14



Switch: + recursos

» comportamento Fallthvough, bredk, continue
» value binding

e clausulad wheve (condicoes adicionais)
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Malis loops

0..<10 P3vd 9 <= 1 < 10
var contagem = @ _ 0...10 PavVd 0 <= i <= 10

for i in 0..<10 { var n = 60
contagem += 1 while n < 100 {
I3 n=mn %2
}
contagem = 0
n = 100
for var 1 =0; 1< 10; ++i { do {
contagem++ « n *= 2
} } while n < 100
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FUNCcOoes

nowe Pavawetvo: £1po +1P0 de vetovrwno

/ / \

func data(dia:Int, mes:Int, ano:Int) => String A
return "\(dia)/\(mes)/\(ano)"
}

var inicio = data(8,7,2014)

AN

chawmada da

funcao
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Funcoes com labels

nowe Pavawetvo: £1po +1P0 de vetovrwno

/ / \

func data(#dia:Int, #mes:Int, #ano:Int) => String {
return "\ (dia)/\(mes)/\(ano)"
s

var inicio = data(dia: 8, mes: 7, ano: 2014)

AN

chawmada da

funcao

|

T
F
o
o
(&
o
-
@



f
E
8

T
F
o
o
(&
(=]
-
@

Funcoes

retornando tuplas

func parseData(var data: String) —->(Int, Int, Int) A

let comp = data

return ( comp[0]
comp [1]
comp [2]

.componentsSeparatedByString("/")

com?p tevd’ arvady de String

|
'tOInt() ol [“8","8","2014"]
LtoInt()!,
toInt()! )*\\ vetorna tupla de Int

(8, 8, 2014)



)

Funcoes

let comp = data

}

Orncama

return ( comp[0]
comp [1]
comp [2]

retornando tuplas

func parseData(var data: String) —->(Int, Int, Int) A

.componentsSeparatedByString("/")

com?p tevd’ arvady de String

|
'tOInt() o / [“8","8","2014"]
LtoInt()!,
LtoInt()! ) vetovnad tupla de Int
(8, 8, 2014)

var resultado = parseData("8/8/2014")

*\\\

: resultado.® - 8
: resultado.1l B g chawada da
resultado.? b 2014 fuwncao



Parametros inout

. Pavawmetvros usados em fuwncoes Sao copias

. Nao altevam o valov!

« ESSe compovtamento requer que Sejaw declaradas cowo wout

func trocar(inout a: Int, inout b: Int) {
let temp = a
b

temp

a
b
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Argumentos variaveis

func media(numbers: Int...) — Int {
var total = 0 /%"""" e’ um awag!
let count = numbers.count
if count == 0 { return 0 }
for number in numbers {
total += number

}

return total / numbers.count
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Argumentos variaveis

func media(numbers: Int...) — Int {
var total = 0 /%'N e’ um awag!
let count = numbers.count
if count == 0 { return 0 }
for number in numbers {
total += number

I3
return total / numbers.count
I3
media() - 0
: media(100,200) - (Fo
: media(33, 386, 128, 99) = ]

Orncama



Funcoes aninhadas

vetovnad Suwncao que

vecebe Stv’ms e vetovrna St\r’mS

func asteriscos() —> (String—->String) {
let star = "x"

return ...

|

T
F
o
o
(&
o
-
@



|

T
P
o
o
(&
(=]
-
@

Funcoes aninhadas

vetovnad Suwncao que

vecebe StYTV\Q e vetovrna S'I;Y’W\9

func asteriscos() —> (String—>String) A
let star = "x"
func alterar(texto:String) -> String {
return "\(star)\(texto)\(star)"

}

return alterar



Funcoes aninhadas

vetovnad Suwncao que

vecebe StYTV\Q e vetovrna S'I;Y’W\9

func asteriscos() —> (String—>String) {
let star = "x"
func alterar(texto:String) -> String {
return "\(star)\(texto)\(star)"

}
return alterar
I3
var quote = asteriscos() -¥ (Function)
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Funcoes aninhadas

vetovnad Suwncao que

vecebe StYTV\S e vetovrna S'I;Y’W\3

func asteriscos() —> (String—>String) {
let star = "x"
func alterar(texto:String) -> String {
return "\(star)\(texto)\(star)"

}
return alterar
I3
- var quote = asteriscos()
§'§ guote("Bom dia!'") ~p ¥pom dial
Q quote('12345") ~b *(2345%
6 quote("Hello, world") -» *Hello, wovld!*




Funcoes aninhadas

vetornad uma funcdo que

vecebe 0 pavametvos String e vetornd tupla (Int,Int)

func a() —> (()—=>(Int, Int)) {
func embutida() —>(Int, Int) {

return (3,4)
} \

_ estad fuwncao
return embutida

vecebe 0 Parametvos e vetorna
b tu?pld (Int Int)
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Funcoes aninhadas

vetornad uma funcdo que
vecebe do1s pavawetvros String e vetornd tupld (Int Int)
func a() —> ((String,String)—->(Int,Int)) {
func embutida(a:String, b:String) —>(Int,Int) {

return (3,4)
} \

_ estd funcao
return embutida

vecebe do1s pavametvos Stving e
b vetovnd tupla (Int Int)
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Funcoes aninhadas

vetornad uma funcdo que
vecebe do1s pavawetvros String e vetornd tupld (Int Int)
func a() —> ((String,String)—->(Int,Int)) {
func embutida(a:String, b:String) —>(Int,Int) {

return (3,4)
} \

_ estad fuwncao
return embutida

vecebe do1s pavametvos Stving e

b vetovnad tuplad (Int Int)
| var emb = a() -» AcesSSo 3 funcao ewmbutida
§'§ emb ( "a" y ""b" ) . 0 ~$ 5 (Primeivo elemento d3a tupla)

g emb("a" , "b").1 - 4 (segumc\o elemento da tupla)
-
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Funcoes aninhadas

vetornad funcao que
estad fuwncao vecebe S-b\r'mg vecebe S-I;Y'w\g e vetovrwna S-l;\(’mg

N N '

func delim(sep: String) —> (String—>String) {
func alterar(texto:String) —> String {
return "\ (sep)\(texto)\(sep)"

} ,
return alterar ‘k\\\\

fuwncao aninhada
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Funcoes aninhadas

vetornad funcao que
estad fuwncao vecebe S-l;v'ms vecebe Stv’ma e vetovrwna S-l;\(’ms

“ N '

func delim(sep: String) —> (String—>String) {
func alterar(texto:String) —> String {
return "\ (sep)\(texto)\(sep)"

} ,
return alterar ‘k\\\\

fuwncao aninhada

var tag = delim("<tag>")
tag("Bom dia!") -» {(t3g>Bow dia!<{taq)>




f
E
8

T
F
o
4!
(&
(=]
-
Q

Funcoes aninhadas

vetornad funcao que
eStad Sfuwncado vecebe S-l;v'ms vecebe StY'\V\g e vetovwng S-l;\(’ms

“ N '

func delim(sep: String) —> (String—>String) {
func alterar(texto:String) —> String {
return "\ (sep)\(texto)\(sep)"

} ,
return alterar ‘k\\\\

fuwncao aninhada

I3

var tag = delim("<tag>")

tag("Bom dia!") -» {(t3g>Bow dia!<{taq)>
var dash = delim("———— ")

dash("Bom dia!") P - Bow dia!-----




Funcoes recebendo funcoes

vepvesenta o TIPO da

/ funcao cale()

func numero(funcao: String->Int) —> String—>Int {
func text(value: String) — Int A
var number = funcao(value)
return number x 4;

}

return text
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Funcoes recebendo funcoes

vepvesenta o TIPO da

/ funcao cale()

func numero(funcao: String->Int) —> String—>Int {
func text(value: String) — Int A
var number = funcao(value)
return number x 4;

}

return text

}

vepvreSentad o
func calc(txt: String) —> Int { TIPO d3 funcao

return txt.utf1l6Count numero()
¥ |

var myFunc: (String—>Int) —-> String —> Int
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Funcoes recebendo funcoes

vepvesenta o TIPO da

/ funcao cale()

func numero(funcao: String->Int) —> String—>Int {
func text(value: String) — Int A
var number = funcao(value)
return number x 4;

}

return text

}

vepvreSentad o
func calc(txt: String) —> Int { TIPO d3 funcao

return txt.utf1l6Count numero()
¥ |

var myFunc: (String—>Int) —-> String —> Int
myFunc = numero
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Funcoes recebendo funcoes

vepvesenta o TIPO da

/ funcao cale()

func numero(funcao: String->Int) —> String—>Int {
func text(value: String) — Int A
var number = funcao(value)
return number x 4;

}

return text

}

vepvreSentad o
func calc(txt: String) —> Int { TIPO d3 funcao

return txt.utf1l6Count numero()
¥ |

var myFunc: (String—>Int) —-> String —> Int
myFunc = numero
var getLength = myFunc(calc)
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Funcoes recebendo funcoes

vepvesenta o TIPO da

/ funcao cale()

func numero(funcao: String->Int) —> String—>Int {
func text(value: String) — Int A
var number = funcao(value)
return number x 4;

}

return text

}

vepvreSentad o
func calc(txt: String) —> Int { TIPO d3 funcao

return txt.utf1l6Count numero()
¥ |

var myFunc: (String—>Int) —-> String —> Int
myFunc = numero
var getLength = myFunc(calc)

getLength("abcd") - 16
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Funcoes recebendo funcoes

vepvesenta o TIPO da

/ funcao cale()

func numero(funcao: String->Int) —> String—>Int {
func text(value: String) — Int A
var number = funcao(value)
return number x 4;

}

return text

}

vepvreSentad o
func calc(txt: String) —> Int { TIPO d3 funcao

return txt.utf1l6Count numero()
¥ |

var myFunc: (String—>Int) —-> String —> Int
myFunc = numero
var getLength = myFunc(calc)

getLength("abcde") ~p 25




Representacao de tipos

£ipo escalay ~——fp Var X: String
colecdo (arvay) - var x: String[]l ou x: Array<String>

tupla -~ var x: (String, String)
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Representacao de tipos

£ipo escalar ——fp Var X: String
colecdo (arvay) ——fp VvVar Xi [String] ou x: Array<String>

tupla -8 var x: (String, String)

x ¢’ funcao que vecebe

Stvma e vetovrnad Int \

funcao —— var x: String —> Int
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Representacao de tipos

£ipo escalar ——fp Var X: String
colecdo (arvay) ——fp VvVar Xi [String] ou x: Array<String>

tupla -8 var x: (String, String)

x ¢’ funcao que vecebe

Stvma e vetovrnad Int \

funcao —— var x: String —> Int

funcao —¥ var x: (String->Int)-> ()->(Float,Float)
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Representacao de tipos

£ipo escalar ——fp Var X: String
colecdo (arvay) ——fp VvVar Xi [String] ou x: Array<String>

tupla = var x: (String, String) retovna: Suncao

x ¢ §funcao que vecebe Sew drguwmentos que

StYmS e vretovna Int \ vetornd uma tupla de

Floats
funcao —— var x: String —> Int

funcao —¥ var x: (String->Int)-> ()->(Float,Float)

vecebe: funcao com uwm avrguwmento

t1P0 String que vetornad Int
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Representacao de tipos

£ipo escalar ——fp Var X: String
colecdo (arvay) ——fp VvVar Xi [String] ou x: Array<String>

tupla = var x: (String, String) retovna: Suncao

x ¢ §funcao que vecebe Sew drguwmentos que

StYmS e vretovna Int \ vetornd uma tupla de

Floats
funcao —— var x: String —> Int

Suncao ~¥ var x: (String->Int)-> ()->(Float,Float)
TaventesSeS opcionadis

vecebe: funcao com uwm avrguwmento

t1P0 String que vetornad Int
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Representacao de tipos

£ipo escalar ——fp Var X: String
colecdo (arvay) ——fp VvVar Xi [String] ou x: Array<String>

tupla = var x: (String, String) retovna: Suncao

x ¢ §funcao que vecebe Sew drguwmentos que

StYmS e vretovna Int \ vetornd uma tupla de

Floats
funcao —— var x: String —> Int

funcao —¥ var x: (String->Int)-> ()->(Float,Float)
Suncao =¥ var x: () —> () \ T

TaventesSeS opcionadis

vecebe: funcao com uwm avrguwmento

t1P0 String que vetornad Int
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Representacao de tipos

£ipo escalar ——fp Var X: String
colecdo (arvay) ——fp VvVar Xi [String] ou x: Array<String>

tupla = var x: (String, String) retovna: Suncao

x ¢ §funcao que vecebe Sew drguwmentos que

StYmS e vretovna Int \ vetornd uma tupla de

Floats
funcao —— var x: String —> Int

funcao —¥ var x: (String->Int)-> ()->(Float,Float)
Suncao =¥ var x: () —> () \ T

/ TaventesSeS opcionadis

x e’ §uncao que vecebe: Suncao Sewm argu\w\evxtos vecebe: funcao com uwm a\rgu«w\evxto

que vetovnad funcao Sew avguwentos tiyo0 S-LV'\V\B que vetovna Int



Funcoes e closures

func calc(txt: String) —> Int {
return txt.utfleCount
¥

var getLength = numero(calc)

getLength("abcd")
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Funcoes e closures

Pode-se colocav

/ esta fuwcao...

func calc(txt: String) —> Int {
return txt.utfleCount
¥

var getLength = numero(calc)

getLength("abcd") R\\x

no local onde e’ chamada

tornando-a ‘anonima’



Funcoes e closures

/ eSte conteudo...

(txt: String) —> Int A
return txt.utfleCount
I3

var getLength = numero(

)

getLength("abcd")
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Funcoes e closures

/ eSte conteudo...

(txt: String) —> Int {
return txt.utfle6Count
I3

var getLength = numero(
) \\

getLength("abcd")

aqui
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Funcoes e closures

(txt: String) —> Int {
return txt.utf16Count
¥

var getLength = numero(
(txt: String) —> Int {
return txt.utfloCount
}
)

getLength("abcd")
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Funcoes e closures

var getLength = numero(
(txt: String) —> Int {
return txt.utfleCount
}

)

getLength("abcd")
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Funcoes e closures

dePois wiova esta

var getLength = numero ( /cha\/e Pava 0 Micio
(txt: String) —> Int {

return txt.utfl6Count
¥

)

getLength("abcd")
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Funcoes e closures

e substitua { povr

1%
var getLength = numero ﬁg//f

{ (txt: String) —> Int in
return txt.utfl6Count
+

)

getLength("abcd")
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Funcoes e closures

var getLength = numero(
{ (txt: String) —> Int in
return txt.utfleCount
}

)

getLength("abcd")
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Funcoes e closures

var getLength = numero(
{ (txt: String) —> Int in
returnTtxt.utflGCount

nao precisd dos parenteses wew £ipo wew vetuvw

getLength("abcd")
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Funcoes e closures

var getLength = numero(
{ txt -> Int in
txt.utfloCount
}

)

getLength("abcd")
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Funcoes e closures

3gova cabe tudo em
var getLength = numero( dfw”wwww uwna ltnha
{ txt —> Int in

txt.utfleCount
s

)

getLength("abcd")
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Closures

var getLength =
numero({ txt —> Int in txt.utfl6Count })

getLength("abcd")

%

Orncama



Closures

var getLength =
numero({ txt —> Int in txt.utfl6Count })

getLength("abcd") vN\M\M%
substitua o nowe

velo bloco
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Closures

numero({txt —> Int in txt.utf16Count}) ("abcd")
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Classes

N30 vequevewm iwmplewmentacdo e interface Separadas como Objective-c
Mewbros:
wmetodos (fuwnc) variadveis e constantes (vav, let) indices (Subscript)
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Classes

N30 vequevewm iwmplewmentacdo e interface Separadas como Objective-c
Mewbros:
wmetodos (fuwnc) variadveis e constantes (vav, let) indices (Subscript)

class Figura A{
var altura = 2
var largura = 2
func area() —> Double {
return altura * largura

|

var fig = Figura()
fig.area()
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Classes

N30 vequevewm iwmplewmentacdo e interface Separadas como Objective-c
Mewbros:
wmetodos (fuwnc) variadveis e constantes (vav, let) indices (Subscript)

Propriedades

lass Figura {
eclavacdo de var altura = 2 / declavacao de

classe
var largura = 2 / wetodo

func area() —> Double {
return altura * largura

} veferencia pava

/ objeto na wewovria

var fig = Figura() <% inicializador
fig.area() 4 chamada de wetodo
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INiclalizadores

class Figura A
var altura: Double
var largura: Double &(/j

wnicializador

init(altura: Double, largura: Double) {
self.altura = altura
self.largura = largura

}

func area() —> Double {
return altura % largura MeSmos

} Pavawmetyvos de

b &//” it ()

var fig = Figura(altura:10,largura:5)

fig.area()wkxxmx
o
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Heranca e override

class Circulo : Figura {
init(raio: Double) {
super.init(altura:raio, largura:raio)
}
override func area() —> Double {
return 3.14 x larqura * largura

var circ = Circulo(raio: 10)

circ.areal()
\ 514.0
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Propriedades calculagas

import Cocoa
class Circulo2 : Figura A
init(raio: Double) {
super.init(altura:raio, largura:raio)

}
var area: Double {
get {
return 3.14 x largura x largura
}
set {
largura = sqrt( newValue / 3.14 )
altura = largura
}
}

}

var circ2 = Circulo2(raio: 10)

clrc2.area
circ2.area = 628 % altura == \a\rguva == 4.142,..




ENnums

enum Simbolo: Int {
case As = 1, Dois, Tres, Quatro, Cinco, Seis, Sete, 01ito, Nove,
Dez, Valete, Dama, Rel

func valor() —> String {
switch self {
case .As:
return "As"
case .Valete:
return "Valete"
case .Dama:
return '"Dama"
case .Rei: valor nuwevrico

return "Rei"
default: 4/ (Int)

return String(self.toRaw())

¥
T ¥
o
8 let dama = Simbolo.Dama.valor(
Ei] let nove = Simbolo.Nove.valor( Akw“””"mwwwww



ENUMS
enum Naipe {

case Espadas, Copas, Ouros, Paus
func nome() —-> String {
switch self {
case .Espadas:
return "Espadas"
case .Quros:
return "Ouros"
case .Paus:
return "Paus"
case .Copas:
return "Copas"
I3

}

func cor() —> String {
switch self {
case .Espadas, .Paus:
return "preto"
case .Copas, .Ouros:
return "vermelho"
I3

1 “verwelho'

let cor = Naipe.Copas.cor() dkwwwwﬂﬂwﬂﬂwwv copas
let naipe = Naipe.Copas.nome() |
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Estruturas (struct)

e Parecidds cow classes e enums was sewmypre Passadas pov valovr e
nao Pov veferencia

« N30 supovitaw hevawnca

struct CartaDeBaralho {
var simbolo: Simbolo
var naipe: Naipe
func nome() —> String {
return "\ (simbolo.valor()) de \(naipe.nome())"

}

3 /“Dama de ESPAdas”

let cartal = CartaDeBaralho(simbolo: .Dama, naipe: .Espadas).nome()
let carta2 = CartaDeBaralho(simbolo: .Sete, naipe: .Copas).nome()

v"'\\ u7 de CO?aS“
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Protocolos

e Pura Wnwter§ace (Sewm implewentacao)

. classes eStvuturas e enums podew adotar um ou wais

Protocolos

e Polimor§iswmo Sem herancad - herda-se 3 intevface was a
wwmPlementacao precisa Sev fovwnecida

« cowmo Pvotocolos do Objective-c,

|

e Swilar 2 intevr§aces em Java/ci
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Protocolos

wntevr§aces

protocol Dimensionavel A Afi;;’
var pontos: [(Int,Int)] { get set }
mutating func adicionarPonto(ponto: (Int,Int))

}

class Poligono { implementacao

var pontos: [(Int,Int)]

init(pontos: [(Int,Int)]) {
self.pontos = pontos

s

}

class PoligonoRedimensionavel: Poligono, Dimensionavel {
func adicionarPonto(ponto: (Int,Int)) {
self.pontos.append(ponto) 3{\
s

I3 wPplementacao
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Protocolos

wntevr§aces

protocol Dimensionavel A Arj;;/
var pontos: [(Int,Int)] { get set }
mutating func adicionarPonto(ponto: (Int,Int))

}

class Poligono { | mPlementacdo
var pontos: [(Int,Int)]
init(pontos: [(Int,Int)]) {

self.pontos = pontos
s

}

class PoligonoRedimensionavel: Poligono, Dimensionavel {
func adicionarPonto(ponto: (Int,Int)) {
self.pontos.append(ponto) 3{\
s

I3 wPplementacao

let triangulo = PoligonoRedimensionavel(pontos:[(0,0), (0,3),

triangulo.pontos.count 44— 3
triangulo.adicionarPonto((5,3))
triangulo.pontos.count 4~ &

(4,0)])



Extensoes

+ Cateqovids ew Objective-c S30 extensoes em Swift

« Permite adiciondr funcionalidade (iwmplewmentacao) 3
t1po existente (novwmalmewnte adotando uw protocolo)

« Pode estender qualquer tipo (incluSive £ipos wativos

como Int Stving)

|
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Extensoes

protocol Documentavel {
var log: String { get }
}

extension Poligono: Documentavel {
var log: String A
return "\ (self.pontos)"
}

}

f
E
8

triangulo.log <4—— [(0 o) (0 3) (4 o) (5 3]
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(Genéricos

. Perwite grande contvole e flexibilidade sobre tipos usados ew
classes, enums estrutuvas e wmembros

func repetir<T>(item: T, vezes: Int) —> [T] {
var array = [T]1()
for 1 in 0..<vezes A
array.append(item)

}
return array
} e e
repetir("au", 5) < [au’,3u’, 3w’ "au’, au ']
é repetir(9, 4) . (999 9]

repetir(cartal, 2) ¢ _
['Dama de ESPadas’, “Dama de Espadas’]

Orncama



Memoria”

« Swift automaticamente usa ARc - Automatic Reference

counting para gevencidy memovia
- N3o e’ garbage collection

. ’onyamadov geva\w\ewte nao pveciSd Se preocupavy cow

gevencia de wviemov13

. Problema: ciclos de veferencias Sovtes

|

e Solucoes wmcluem veSerencias $vacas
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Criando uma app

« Quando cvidv 3 3aplicacao escolhd Swift em vez de Objective-c
« 7PYode-Se mistuvar classes objective-c com Swift

. Pode-se importar qualquer wmodulo

Choose options for your new project:

Product Name: | HelloSwift]
Organization Name: Argo Navis

Organization Identifier: br.com.argonavis

Bundle Identifier: br.com.argonavis.HelloSwift
s ——
Objective-C

' R L R

Create Document-Based Application
Document Extension: mydoc

Use Core Data

|

Cancel Previous | | Next |
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Usando os frameworks

 Impovte 0S fvawmeworks

import Cocoa

. Acesse 0S vecursos usando o estilo Swift'
- Anyobject no lugar de 1d
» String wo lugdv de NSString
. Exem?Plo (fownte: "us’ms Swift with cocod and Objective-c')

UITableView *xmyTableView =
[[UITableView alloc] initWithFrame:CGRectZero
style:UITableViewStyleGrouped];

|

let myTableView: UITableView =
UITableView(frame: CGRectZero, style: .Grouped)
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Dificuldades

e Swift foi lancada em Beta em Junho 2014
e Linguagem ainda em desenvolvimento

* Acontecem mudancas a cada beta do XCode
(inclusive na sintaxe - programas deixam de
funcionar!)

* O suporte aos frameworks esta melhor a cada
release, mas ainda ha muitos bugs

 fempo ideal para aprender Swift e sair na frente
(mas nao investir em grandes aplicactes)




Vale a pena aprender Swift?

» E uma linguagem moderna com sintaxe familiar

e Por ser familiar, a curva de aprendizado da linguagem
€ peguena para guem conhece outras linguagens

» Vocé val precisar para desenvolver aplicacoes iI0S
e OS X no futuro

o Swift vai substituir Objective-C no desenvolvimento de
aplicacoes iOS e OS X

* Se vocé ja conhece Objective-C, em poucas semanas
estara fazendo apps




Como comecar

 Baixe o ultimo XCode 6 Beta

e Baixe os livros via iBooks Store e siga o tutorial (1 a 2
semanas)

e Swift
e Using Swift with Cocoa and Objective-C

 Nao esqueca de atualizar os livros a cada atualizacao
do XCode

e A sintaxe pode mudar!

|

e Duvidas

e Melhor forum: stackoverflow.com
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http://stackoverflow.com

SWITT

n 45 minutos

_%_
:

helder da rocha

helder@argonavis.com.br
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mailto:helder@argonavis.com.br

